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006ª (SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª (VIGÉSIMA) LEGISLATURA (2025 - 2028) - 1º 

PERÍODO (02/01/2025 À 31/12/2026) DE 11 DE FEVEREIRO DE 2025

EXPEDIENTE DO DIA

CONVITE: Nº. 001/2025 - JORDÃO DE SOUSA MARTINS

Da OAB - Subseção Pombal-PB, Convidando para a Solenidade de Posse da nova Gestão 
(Triênio 2025/2027).

OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO: Nº. 64/2025 - PODER EXECUTIVO

Encaminha Projeto de Lei Nº. 017/2025.

OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO: Nº. 63/2025 - PODER EXECUTIVO

Encaminha o Relatório de Execução Orçamentária, RRE 6º BIMESTRE 2024, e o relatório de 
Gestão Fiscal, RGF 3º QUADRIMESTRE 2024.

PROJETO DE LEI : Nº. 017/2025 - PODER EXECUTIVO

Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro às entidades religiosas 
especificadas, destinado à realização de atividades de retiro religioso, e dá outras providências.

PROJETO DE LEI : Nº. 018/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS

Denomina uma de Nossas Ruas de nossa cidade "JOSA HÉLIO ALVES BARBOSA".

MOÇÃO: Nº. 006/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA

Moção de Aplausos à Associação dos Artesãos de Pombal, em reconhecimento à belíssima 
exposição de artesanatos e ao desfile de suas peças, eventos que enriqueceram a cultura local 
e destacaram o talento dos artesãos do município.

MOÇÃO: Nº. 007/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA

Moção de Congratulações e Aplausos ao Sr. Jardel Alves Leite, pelos relevantes serviços 
prestados a comunidade de Pombal na Companhia de Bombeiro Militar e por sua promoção de 
capitão para Major no dia 25 de Dezembro de 2024.

INDICAÇÃO: Nº. 067/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA

Indicando a Exmo. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
necessidade de obras de pavimentação na rua DALVA FERREIRA DE QUEIROGA, bairro RUY 
CARNEIRO.

INDICAÇÃO: Nº. 066/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA

Indicando a Exmo. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
necessidade de pavimentação na rua FRANCISCO MENDES DE CASTRO, bairro NOVA VIDA.

INDICAÇÃO: Nº. 065/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS

Indicando a Exmo. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, que 
seja instalado coberturas nos bancos da praça da prefeitura, que serve de ponto de ônibus para 
os universitários, proporcionando mais conforto e segurança aos universitários, principalmente 
em dias chuvosos ou com sol intenso.

INDICAÇÃO: Nº. 064/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS

Indicando a Exmo. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, que 
seja realizado serviços de castração e atendimentos para os animais de ruas, como também aos 
animais de famílias em situação de vulnerabilidade social.
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INDICAÇÃO: Nº. 063/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA

Indicando a Exmo. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
necessidade de se efetuar o serviço de pavimentação na rua Davi Almeida de Melo, no Bairro 
Petrópolis em nossa cidade.

INDICAÇÃO: Nº. 062/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO

Indicando a Exmo. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
necessidade de se fazer a pavimentação da rua Afonso Felinto de Sousa, Bairro Jairo Vieira 
Feitosa, em nossa Cidade.

INDICAÇÃO: Nº. 060/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA

Indicando a Exmo. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
necessidade de se efetuar o serviço de pavimentação na rua João Pereira de Mendonça, no 
Bairro Petrópolis em nossa Cidade.

INDICAÇÃO: Nº. 054/2025 - JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS

Indicando a Exmo. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
implantação de placas indicativas nas estradas vicinais, contendo os nomes e direções das 
comunidades rurais.

INDICAÇÃO: Nº. 055/2025 - JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS

Indicando a Exmo. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
instalação de tendas ao redor do Mercado Público, beneficiando os feirantes e que trabalham 
diariamente expostos ao sol e as condições climáticas adversas.

INDICAÇÃO: Nº. 056/2025 - JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS

Indicando a Exmo. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, que 
seja interditada a rua principal da Praça do Centenário aos Domingos, enquanto a reforma do 
espaço estiver em andamento, nas mesmas condições adotadas para o evento do Retiro de 
Carnaval 2025.

INDICAÇÃO: Nº. 057/2025 - JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS

Indicando a Exmo. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, que 
seja destinadas as três primeiras vagas de estacionamento da Praça Getúlio Vargas em frente à 
Igreja Matriz, exclusivamente para motos.

INDICAÇÃO: Nº. 058/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA

Indicando a Exmo. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
necessidade de se efetuar o erviço de ampliação do bueiro na estrada vicinal que sai de Pombal 
para o Sítio Flores em frente a Chácara de Adebal, no Bairro Janduyr Carneiro em nossa 
cidade.

INDICAÇÃO: Nº. 059/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA

Indicando a Exmo. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
necessidade de se efetuar o serviço de pavimentação na rua projetada 03, no bairro Aécio 
Pereira em nossa cidade.

INDICAÇÃO: Nº. 061/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO

Indicando a Exmo. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
necessidade de se fazer a pavimentação da rua Argemiro Junqueira de Almeida, Bairro Jairo 
Vieira Feitosa, em nossa cidade.
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OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 011/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA

Ao Exmo. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, encaminhando a 
relação das Leis Sancionadas/Promulgadas no Município de Pombal durante o exercício de 
2024.

OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 012/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA

Ao Exmo. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, comunicando o 
valor dos recursos financeiros, relativos ao mês de JANEIRO/2025 a ser transferido para a conta 
deste poder Legislativo.

OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 017/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA

Encaminhando os Projetos de Leis Nº.s 008 e 009/2025, bem como , Projeto de Lei 
Complementar Nº. 001/2025. Encaminhando ainda as indicações Nº.s 001, 002, 003, 004 e 
005/2025.

OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 018/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA

Ao Exmo. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB. Atendendo as 
solicitações constantes no Ofício Nº. 41/2025 - GP/PMP desse Executivo, devolvendo os 
Projetos de Leis Nº.s 108/2023, 010, 013, 014, 016 e 017/2024.

OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 019/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA

Ao Exmo. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, enviando as 
indicações nº.s 006, 007, 008, 009, 010, 011, 012, 013, 014, 015, 016 e 017/2025.

OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 020/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA

Ao Exmo. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, encaminhando 
os Requerimentos nº.s 001 e 002/2025, aprovados por unanimidade de votos na Sessão 
Ordinária realizada no dia 28 de Janeiro.

ORDEM DO DIA

REQUERIMENTO: Nº. 010/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS

Requerendo que, após ouvido o plenário, seja encaminhado Ofício ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal, Claudenildo Alencar Nóbrega, solicitando que envie a esta Casa Legislativa 
um Projeto de Lei que disponha sobre a concessão de auxílio financeiro para as entidades 
religiosas, com a finalidade de ser utilizado exclusivamente em atividades de Retiro Religioso.
REQUERIMENTO: Nº. 011/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO

Requerendo que após ouvido o plenário seja encaminhado Ofício ao prefeito do Município, Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbreca, solicitando que seja enviado a esta casa legislativa um Projeto de 
Lei, ANISTIANDO, os proprietários da cobrança do ITBI de imóveis já transferidos e registrado 
em nome dos adquirentes.
MOÇÃO: Nº. 006/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA

Moção de Aplausos à Associação dos Artesãos de Pombal, em reconhecimento à belíssima 

exposição de artesanatos e ao desfile de suas peças, eventos que enriqueceram a cultura local 
e destacaram o talento dos artesãos do município.
MOÇÃO: Nº. 007/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA
Moção de Congratulações e Aplausos ao Sr. Jardel Alves Leite, pelos relevantes serviços prestados 
a comunidade de Pombal na Companhia de Bombeiro Militar e por sua promoção de capitão para 
Major no dia 25 de Dezembro de 2024.

TRIBUNA: O Presidente em exercício Emanuel Telmo iniciou a sessão ordinária e na sequência 
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facultou a palavra a primeira secretária para fazer a leitura do expediente, após a leitura o 
presidente informou que a sessão será realizada em dois turnos e que estão inscritos para usarem 
a tribuna livre os vereadores: Jandilson, Beto Xau, Paulinho, Ailton, João Filho, Romero, Telefaz, 
Marcos Coatiba, Jocélio e Fábio Queiroga. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao 
vereador Jandilson que saudou a todos, presidente quero é solicitar aqui da prefeitura, setor de 
infraestrutura a limpeza lá no Novo Horizonte, na rua que fica ali no distrito mecânico porque o 
mato ali está chegando perto das casas. Primeiro passar a máquina para a questão de mobilidade, 
o pessoal transporte de carro naquelas ruas e o pessoal reclamando muito a questão de muito 
mato ali. Eu acho que primeiro passo. Secretaria de Saúde pode ajudar, pode intermediar, entrar 
em contato com o Estado, fazer essa parte que é a saúde é tripartite, é estado, município e união. 
Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Beto Xau que saudou a todos, hoje nada 
de notícia ruim. Pombal recebeu em Brasília o prêmio. da educação, mais uma vez recebeu, mas 
dessa vez é um reconhecimento. muito especial, município reconhecido nacionalmente pelo 
compromisso com a alfabetização das crianças na idade certa, é um programa do governo federal 
do ano, um selo que foi lançado em setembro do ano passado e busca reconhecer políticas 
públicas que assegure o direito à alfabetização das crianças na idade certa, ou seja, até os sete 
anos de idade. O selo tem como eixo central o incentivo à implementação de programas e 
estratégias da gestão pública que reafirmem o compromisso com as metas de alfabetização e de 
redução da desigualdade estabelecida no Plano Nacional de Educação e no Conselho de Educação. 
É um compromisso com a criança alfabetizada no cedo nacional, então da Paraíba de 223 
municípios, 50 receberam, Pombal atingiu a nota máxima nota 10, atingiu todos os critérios 
exigidos da alfabetização na idade certa e recebeu a nota 10, que é a nota máxima recebeu o selo 
ouro. Parabenizo aqui toda a equipe da educação Aurineide que era secretária na área 
coordenadora pedagógica e todos os diretores, supervisores, professores. Todos os funcionários 
da educação colaboraram de uma forma ou de outra para que Pombal recebesse esse prêmio do 
selo de alfabetização na idade certa, isso é muito importante cuidar das crianças até os sete anos, 
que é onde começa toda a educação para o resto da vida. Na sequência o presidente facultou a 
palavra ao vereador Paulo Tecidos que saudou a todos, recebemos a visita agora há pouco do 
Senhor Lorival Pereira da Silva, que é membro do Núcleo do câncer. Lá das casinhas Francisco 
Pereira e Louro tenho certeza que ele sabe do nosso carinho, o nosso interesse, do nosso 
conhecimento. da causa que a gente trabalha nesse meio de transportar os pacientes. E é muito 
bacana, muito brilhante o trabalho da que a família dele faz. Infelizmente tem os tem os casos na 
família, mas é assim mesmo, ninguém, ninguém pede para adoecer, mas ele faz um grande 
trabalho, distribuir alimentação, distribui feira, sopa, medicação. Louro faz um grande trabalho e 
precisa ser ajudado pelos órgãos públicos. Outro sim, quero dizer a Louro que a gente vai estar 
sempre à disposição da entidade. Recebemos a visita do diretor superintendente do DNIT, que 
veio o ano passado. Eu acho que estava engano em maio para junho, que que esse projeto dessa 
rotatória ali na saída para Paulista seja feita. Na sequência o presidente facultou a palavra ao 
vereador Ailton que abdicou do seu tempo passando a palavra para o vereador João Leite Filho 
que saudou a todos, com muita honra e com grande satisfação que estamos hoje mais em uma 
sessão ordinária. para tratar de assuntos pertinentes. ao município de Pombal. E hoje 
especificadamente, queria falar. a questão. de um benefício enorme que o companheiro vereador 
Telefaz está prestes a trazer e realizar para a cidade de Pombal. E nós, vereadores, temos que tirar 
o chapéu, para essa rotatória do Dnit eu sou testemunho da luta do desempenho da persistência 
em busca dessa grande obra, que é mais de 1000000 de reais para o município de Pombal. Telefaz 
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vossa Excelência está sendo injustiçado pelo poder público em não ter sido convidado para 
participar da reunião e do momento eu queria muito que a politicagem de Pombal fosse abaixo. 
Que quando algum vereador trouxesse fosse reconhecido, independente de partido. Nós somos 
13 representantes do povo. Somos 13 soldados que quando se juntam é bem mais fácil vencer a 
guerra. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Romero, que saudou a todos, 
quero começar a minha fala aqui dando os parabéns ao vereador Telefaz e precisa ser dito sabe 
Telefaz Porque a o câmera do Facebook a rádio do Bom Sesso muita gente escuta e assiste e a 
população precisa ser informada de nossos trabalhos. Às vezes o vereador tem uma luta constante 
num tema e demora a conseguir as vitórias e às vezes o povo nem sabe essa luta do vereador 
Telefaz por aquela rotatória nós somos testemunhas aqui de que já vem rolando há bastante 
tempo e ele foi bem persistente, mandou vários ofícios, vários requerimentos, eu só ouvia muito 
da população reclamação sobre aquele setor. e se existir pedidos anteriores, eu estou aqui há 
nove anos, nunca ouvi falar. Eu só ouvi falar dos pedidos do vereador Telefaz. Então Vossa 
Excelência esta de parabéns, uma grande obra que será feita em Pombal através dos seus esforços 
e a população do Pombal precisa saber e nós precisamos ser justos com isso, o esforço do 
vereador Telefaz vai se construir uma rotatória onde se vai evitar muitos acidentes. O benefício é 
muito maior do que se imagina. Então tá parabéns Excelência que Deus continue lhe abençoando. 
Quero falar sobre o projeto que chegou a essa casa. que autoriza o Poder Executivo a dar ajuda 
financeira às comunidades católicas e evangélicas. A comunidade católica do Remidos no Senhor 
vai receber uma ajuda de até 70.000 eu acho pouco pelo tamanho do evento, mas é bem-vindo. A 
Igreja Evangélica revelação de Deus nosso amigo Marcos Coatiba conhece bastante, vai receber 
uma ajuda de 5.000, a Igreja Batista de Pombal ajuda de 5.000, a presbiteriana de 5.000, e a Igreja 
Batista de 5.000. Eu senti falta. Eu senti falta da Igreja Verbo da vida, que também tem seus 
eventos e não está recebendo ajuda aqui. Mas tá bom, vai se receber. Então os nossos retiros 
serão feitos. É muito bom, principalmente o trabalho remidos do Senhor, que é público ali na rua e 
faz um trabalho social muito bom e as igrejas evangélicas também faz muito bem a nossa 
sociedade. Quero também falar sobre um projeto que entrei aqui que denomina uma das ruas em 
nossa cidade Josélio Alves Barbosa, que é irmão de Sué que trabalha aqui na Câmara há muito 
tempo, é um grande amigo meu de muitos anos nós temos uma larga história no futebol de 
Pombal, e ele tem e ele tem uma história muito bonita na corporação. Ele tem 32 anos se 
destacando na função como policial. E. Infelizmente faleceu muito jovem, né? Deixando cinco 
irmãos um casamento bem alicessado de 25 anos. Uma frase que eu gostei muito aqui na biografia 
que eu fiz dele, eu estava lendo ali e relembrando a pessoa que ele é. um homem paciente, um 
homem tranquilo, um homem responsável, um amigo leal. Todas essas quatro palavras dizem 
tudo que Josa é um grande amigo que que se dedicou ao trabalho da polícia, e tem uma família 
honrada. Então esse nome de rua é uma homenagem a um grande amigo, um grande homem, que 
Deus possa ter ele num bom lugar e para concluir, quero saudar aqui a todos que estão na plateia, 
vereador João Filho que que teve como se diz os seus direitos furtados, vamos dizer assim, são 
cobrados por uma dívida que não deve. Essa é a verdade estão sendo cobrados por uma dívida 
que não deve. Eu acho que essa justiça que essa questão no âmbito judicial, vocês terão vitória 
tranquilamente, isso eu não tenho dúvida disso. que vocês têm documento, foram pagos quanto a 
isso, né? Se se o prefeito pudesse isentar se deixasse essa causa para lá, já resolvia de fato, mas 
que eu não tenho dúvida que na Justiça vocês serão vencedores porque vocês pagaram, fizeram o 
seu trabalho como cidadãos. cumprir o seu dever como cidadão. Cabe a quem errou e a quem fez 
de forma errada responder pela sua culpa.  Na sequência o presidente facultou a palavra ao 
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vereador Telefaz que saudou a todos, o requerimento do vereador João Filho sou favorável, pode 
contar comigo. E só para falar sobre a rotatória eu tô aqui há 12 anos. Nunca vi falar que outra 
pessoa tinha falado em rotatória, a não ser a minha pessoa. A rotatória eu comecei pedindo um 
sinal. Eu tenho uma indicação aqui que eu pedi para fazer um sinal e o Dnit ligou pra aquele 
telefone quem atende é a senhora aqui Neném que  é auxiliar aqui só um momento deixa pra não 
perder o raciocínio e era do Dnit Doutor Leandro que veio para Pombal a primeira vez só pra vocês 
se aprofundarem na conversa. E eu pego o doutor Leandro lá no carro do Dnit e esse engenheiro 
faz o mapa lá e diz na mesma hora coloca um drone e diz telefaz aqui não é pra ser um sinal de 
trânsito que eu pedi, não sabia quem tem estudo é da cada sua área, ele era engenheiro de 
trânsito. Isso aqui é uma rotatória. Faça um ofício tal tal e eu fiz para Doutor Cacildo Cavalcante de 
Medeiros, um outro superintendente e assim eu vim batalhando pela rotatória. Depois sai Cacildo 
entra doutor Arnaldo Doutor Arnaldo vem me dar resposta, eu não quero tirar mérito de ninguém. 
Agora eu quero que também ninguém venha tirar meu mérito, todos aqui tem um trabalho. Na 
sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Marcos de Coatiba que saudou todos, 
acompanhei com atenção a visita do nosso prefeito Galego da Gavel ao Açude Nova Vida para dar 
início a esse projeto belíssimo que vai desenvolver aquela região e consequentemente, a nossa 
cidade de fazer uma área ali de eventos no Açude Nova Vida a população de Pombal sabe que eu 
sempre fui um defensor dessa ideia. Sempre cobrei e reivindiquei isso. E hoje nós vemos o nosso 
prefeito interessado buscando o recurso, porque na realidade tem que ter o dinheiro pra fazer e é 
muito dinheiro que é uma obra grande. mas que vai beneficiar toda aquela população, 
principalmente ali ao redor e toda Pombal, porque realmente nós estamos precisando de uma 
área de eventos. Ela é uma região muito grande, um terreno grande e que dá realmente uma área 
de eventos bacana pra nossa cidade. Vai melhorar muito a qualidade de vida. Vai ser um lugar de 
recreação para as pessoas passearem caminharem. e isso vai ser muito bom vereador tenho 
certeza que isso é uma ideia que terá o apoio unânime dessa casa, porque é para o bem de 
Pombal. Então vamos ficar atento aos próximos passos e vamos contribuir, para que isso 
aconteça. Sobre a questão do giradouro ali do entroncamento das dois BRS é uma obra muito 
importante para a nossa cidade. ali, nós presenciamos vários acontecimentos tristes de acidentes, 
muitos com vítimas fatais, pessoas trabalhadoras que se acidentaram ali, perderam a sua vida. 
Então o vereador Telefaz foi um dos lutadores, mas vi também outros vereadores, outros políticos 
de nossa cidade também lutar por isso e a gente fica muito feliz. Eu participei da reunião com o 
superintendente Nivaldo Monteiro hoje na prefeitura, a gente esteve lá acompanhando o 
vereador Jocelio também estava lá toda a nossa bancada de vereadores estivemos 
acompanhando aquele processo de início da obra, onde se inicia de verdade, planejando o início 
da obra. Nós ficamos muito felizes e eu escutava atentamente o vereador Ailton lá na reunião, 
quando o superintendente falava muito bem de Doutor Verissinho muito amigo próximo e disse 
que ele também foi um dos lutadores e o senador veneziano, que conseguiu o recurso, mas é uma 
obra que todos nós lutamos, Telefaz tem os seus méritos eu presenciei isso, mas toda a cidade de 
Pombal, toda a classe política de Pombal sempre cobrou aquilo ali e a gente fica feliz de estar 
acontecendo. Ele disse que o mais tardar é a votação do orçamento em Brasília e no início aí de 
abril já deve se iniciar a obra vai causar um pouco de transtorno a população se prepare para isso. 
Toda a obra urbana, naturalmente, ela causa transtornos à população, mas vai ser para o bem de 
Pombal. Eu tenho certeza que aquelas pessoas que têm seus barracos que vendem peixe ali 
encostado. que são merecedores, é um trabalho digno. Elas terão outro local para fazer isso. 
Talvez um local até mais adequado, melhor e com certeza nós nessa casa, quando vier um projeto 
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dessa natureza de doação de um terreno ou de um local para eles, a gente vai aprovar e vamos 
fazer essa força para que a obra aconteça e Pombal se desenvolva. É um negócio bacana que vai 
fazer o bem e nós estamos aqui para ajudar. Na sequência o presidente facultou a palavra ao 
vereador Fábio Queiroga que abdicou do seu tempo. Prosseguindo o vereador requereu que fosse 
dispensado o intervalo entre o expediente e a ordem do dia. o presidente deferiu o pedido e 
apresentou a ordem do dia que constou: REQUERIMENTO: Nº. 010/2025 - PAULO ROMERO 
OLIVEIRA FREITAS Requerendo que, após ouvido o plenário, seja encaminhado Ofício ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Claudenildo Alencar Nóbrega, solicitando que envie a 
esta Casa Legislativa um Projeto de Lei que disponha sobre a concessão de auxílio financeiro para 
as entidades religiosas, com a finalidade de ser utilizado exclusivamente em atividades de Retiro 
Religioso. REQUERIMENTO: Nº. 011/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO Requerendo que após 
ouvido o plenário seja encaminhado Ofício ao prefeito do Município, Sr. Claudenildo Alencar 
Nóbreca, solicitando que seja enviado a esta casa legislativa um Projeto de Lei, ANISTIANDO, os 
proprietários da cobrança do ITBI de imóveis já transferidos e registrado em nome dos 
adquirentes. MOÇÃO: Nº. 006/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA Moção de Aplausos à 
Associação dos Artesãos de Pombal, em reconhecimento à belíssima exposição de artesanatos e 
ao desfile de suas peças, eventos que enriqueceram a cultura local e destacaram o talento dos 
artesãos do município. MOÇÃO: Nº. 007/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA Moção de 
Congratulações e Aplausos ao Sr. Jardel Alves Leite, pelos relevantes serviços prestados a 
comunidade de Pombal na Companhia de Bombeiro Militar e por sua promoção de capitão para 
Major no dia 25 de Dezembro de 2024. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador 
João Filho para discutir as matérias, hoje uma data especial está podendo representar e garantir o 
direito de cada um de vocês proprietários de imóveis adquiridos pelo Minha Casa, Minha Vida. 
pessoas honestas. pessoas que merecem respeito. e que deve ser garantido o direito. a sua 
escritura da forma digna. Hoje vamos falar sobre uma situação que tem afetado muitas famílias do 
nosso município, a cobrança de tributos que já foram pagos, mas que por falha da equipe ou de 
sistema do próprio município de arrecadação, estas pessoas pagaram imposto com boa fé, mas 
agora estão sendo cobradas novamente e isso não é justo. Nossa Lei Orgânica agora há pouco, 
mostrando ao presidente em exercício Emanuel Telmo ao assessor jurídico dessa Casa. Doutor 
Arthur lá no seu artigo 24 pode olhar aí na Lei Orgânica que diz é bem claro e que é a nossa 
Constituição municipal, que é a lei orgânica no seu artigo 24 diz o seguinte que o prefeito não 
pode perdoar dívidas ou conceder isenções de impostos ou anistiar tributos sem autorização da 
Câmara é bem claro, sem autorização. mas com a autorização do Poder Legislativo, com a votação 
dos vereadores, pode sim estar acobertado na Lei Orgânica do Município em seu artigo 24 inciso 
terceiro muito bem claro. Isso significa que nós, vereadores, temos o poder de resolver esse 
problema, aprovando um projeto de lei para evitar essa cobrança injusta. Nosso Código Tributário 
também traz uma solução no artigo 214, que permite que a prefeitura perdoe dívidas de impostos 
em casos especiais, como As casas e na sua maioria são oriundas do programa Minha Casa, Minha 
Vida, que tem como requisito de baixa renda até três salários mínimos. A cobrança das casas hoje 
do ITBI judicialmente ultrapassa esse valor. E nós temos uma decisão do STF, o entendimento da 
corte maior do Judiciário brasileiro. a diminuta importância do crédito tributário. O STF decidiu que 
execuções abaixo de 10.000 BRL tenham peso financeiro ao Poder Judiciário. só fazem acumular 
processo e não tem isso nas cobranças e o STF. O próprio STF recomenda que seja arquivado essas 
cobranças de impostos a valor abaixo de 10.000 BRL. quando há injustiça na cobrança, ou seja, 
quando a situação exige um tratamento mais humano, injusto a esses nossos guerreiros e 
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guerreiras aqui presentes. E é exatamente isso que está acontecendo aqui. Essas famílias não têm 
culpa do que aconteceu. Elas pagaram o que deviam confiaram no sistema e agora estão sendo 
cobrados de novo. Isso não pode acontecer. A solução é simples aprovamos uma lei perdoando 
essa dívida. garantido que essas famílias não sejam prejudicadas. Se a prefeitura precisa recuperar 
esse dinheiro que cobre de quem realmente se apropriou dele. que investigue os responsáveis e 
tome suas medidas cabíveis. Mas não podemos deixar que cidadãos e cidadãs de bem paguem 
dois vezes pelo mesmo imposto. Senhores e senhoras, o município não pode buscar na população 
a reparação de um dano que foi causado por falhas na sua própria administração. Se há tributos 
que não foram repassados ao erário que se responsabilizam os responsáveis envolvido de acordo 
com a sindicância administrativa 001/2022 tem um inquérito do Ministério Público de número 
00520221463 e através de um inquérito policial civil 0801156. Além de tudo isso, nós já temos os 
trâmites legais para que o município recupere esse dinheiro que deixou de arrecadar. Mas não 
podemos continuar com essa cobrança indevida que desde o início eu defendi e defendo e vou 
defender até o final, porque é uma cobrança indevida cobrar dois vezes de uma mesma pessoa, 
até porque o cartório de registro. Só resista só registra um imóvel em nome do seu proprietário ou 
adquirente, depois que chega uma autorização do município da prefeitura e isso chegou lá. Se não 
estava escriturado nenhum imóvel em nome de vocês em torno de 300 famílias aqui de Pombal. 
Inclusive nós temos parlamentar que também foi vítima. Ela sabe e conhece a realidade dos fatos. 
e ela nunca foi contra vocês. Ela está aqui. Tenho certeza que ela também vai votar a favorável 
porque ela quer uma solução, como os demais colegas vereadores aqui querem também uma 
solução. Nem querem que vocês pague duas vezes e nem querem que o município deixe de 
arrecadar, porque esse recurso vai servir para a saúde, para a educação, é benefício para o 
município. Agora vamos cobrar de quem deve. É só isso que o vereador João Leite Filho quer. 
Vamos cobrar realmente de quem está devendo de quem subtraiu de quem não pagou, o que está 
acontecendo aqui é um simples erro administrativo, é uma injustiça e a nossa missão como 
representante do povo é impedir que essas famílias sejam prejudicadas. Por isso, peço o apoio 
caridosamente de todos os colegas vereadores para viabilizarmos a aprovação desse 
requerimento e garantir que ninguém pague por um erro que não cometeu. vamos juntos 
trabalhar para aprovar esse requerimento e pedir a sensibilidade do Poder Executivo que envie a 
essa casa esse projeto de lei tão importante e sonhado por todos vocês para anistiar essa 
cobrança e vocês deixar de passar esses constrangimentos e pedir a Deus. que seja aprovado por 
essa Casa e que os verdadeiros devedores passem a pagar esse dinheiro que o poder público 
deixou de arrecadar. Muito obrigado e que Deus nos abençoe. Na sequência o presidente facultou 
a palavra a vereadora Princesa para discutir as matérias, o requerimento de João Leite Filho e eu 
estava ali na secretaria João Leite Filho e escutando duas pessoas juntamente com o vereador  
Jandilson conversando e eu me sentia ameaçada. E eu me levantei e fui perguntar por que que eu 
estava sendo ameaçada se caso eu votasse, nós votássemos contra. O Senhor está de prova e eu 
perguntei e ela começou se votar contra, nós vamos perseguir. Nós vamos fazer isso, ou vamos 
fazer aquilo. Minha irmã, eu quero dizer a você Ionara que está sentada aí e era você que estava 
falando ali. Eu sou uma das pessoas que fui lesada e tanto você quanto eu sabe o quanto eu 
batalhei por isso e não é esse requerimento aqui que João Leite Filho está fazendo que vai trazer a 
solução não. Porque bem antes do ano acabar e da gestão acabar Doutor Verissinho já estava à 
procura. O prefeito de Pombal já estava à procura. Eu não aceito. Eu não aceito esse tipo de 
baderna. Então Eu não aceito jamais uma pessoa chegar no meu ambiente de trabalho no qual eu 
respeito todos que chegam aqui para vim me desafiar. Eu Estou aqui para lutar por todos, pelo 
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bem da cidade, pelo melhor pela cidade. E não é ninguém que vai me ameaçar porque eu vou 
votar contra um projeto. Se tem reunião, se não tem, se tem vereadores que votam a favor ou não 
cabe a mim a saber com que fundamento o vereador João Leite Filho está embasado com vocês 
sabe, cabe a mim Ele se reuniu com vocês se se reuniu ou não. Eu quando fui, recebi a primeira vez 
a notificação do ITBI eu fui até a prefeitura e fui procurar Eu entrei num grupo que tinha de 
WhatsApp de vocês e fui para uma reunião lá no Cemar, juntamente com o pessoal da prefeitura 
para a gente procurar solucionar. Não foi para a gente procurar fazer politicagem não, 
principalmente eu que no dia lá muitos me taxaram dizendo que eu estava lá fazendo politicagem, 
porque vinham eleições por aí. Não fiz politicagem em cima de ITBI, não fiz politicagem em cima 
de prefeitura e fui lesada igual a vocês. Eu fui enganada igual a vocês, mas esse requerimento tem 
que vim do prefeito não é do vereador. Quem tem que fazer quem tem que mandar anistia para 
cá é o prefeito. É o executivo não é o vereador não, e não é com a ameaça de vocês que eu vou 
votar, não certo Não é com a ameaça, não é com a sua Yonara, não é com a sua que eu esqueci o 
nome que é lá de Aparecida que esqueci o seu nome. Não me recordo não é com a ameaça de 
ninguém, não é ninguém me vaiando, não é ninguém tentando me diminuir aqui no meu ambiente 
de trabalho. Eu não aceito esse tipo principalmente do desrespeito que me aconteceu ali fora 
agora. Eu não aceito. Eu escutei vocês dois falando com o vereador que tinha um grupo de 
vereadores se reunindo para votar contra. Então eu convido vocês vereadores. Eu como líder da 
bancada, eu convido vocês a votarem contra esse requerimento. quem quiser votar a favor vote, 
está bem, está no seu direito, mas eu, como líder da bancada, eu sugiro votar contra e aguardar 
como o prefeito mesmo já disse e nossa equipe da Procuradoria, aqui existem vereadores que 
precisam de respeito. Somos seus representantes. Então eu já estou dizendo aqui da minha da 
minha palavra certo e vamos aguardar porque nós já tivemos em reunião com a Procuradoria, com 
os advogados da prefeitura, com o prefeito e a gente sabe o que que ele vai mandar aqui para 
casa. Então vamos aguardar a minha bancada. Certo E nós não vamos fazer a votar em nenhum 
projeto sendo ameaçado ou sendo esculhambado ou sendo gritado. Eu não aceito esse tipo de 
desrespeito. Chegaram até a dizer que ia chamar a polícia. Eu disse quem deve chamar a polícia 
que sou eu. porque eu estou sendo desrespeitada aqui dentro. Vocês podem ir para a rádio, 
podem ir para a rádio, podem ir para a rua, podem fazer o que vocês quiserem estão no seu 
direito. Só que aqui dentro não. Eu não permito esse tipo aqui dentro, viu muito obrigada pela 
presença de vocês aqui. Se quiseram vir da palco a João Filho, ao requerimento dele, ao que ele 
está encampando apesar que as campanhas já passou, mas eu sei que no fundo é meramente 
político. Então eu não vou admitir nenhuma vez deixo bem claro, não admito desrespeito com a 
minha pessoa, porque eu trato todos os bens. Quando vocês bateram à minha porta para correr 
atrás do prefeito e para correr atrás de saber como era o ITBI. Eu fui uma das vereadoras que mais 
encampei aqui. Tive que sair do grupo porque vocês diziam que eu estava lá de bisbilhoteira e não 
estava, estava com vocês. Agora hoje, diante dos fatos que aconteceu com a minha pessoa aqui, 
eu peço a minha bancada isso e se quiserem me acompanhar, fiquem ao critério de vocês. Muito 
obrigada e respeito a gente se tem em todo o canto, não é só em casa, não viu minha gente. Na 
sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Marcos Coatiba para discutir as matérias, 
senhor Presidente, eu estou voltando à tribuna nesse momento. Eu queria pedir a compreensão 
das senhoras e senhores que estão nos acompanhando aqui no Plenário para que possa se 
acalmar e a gente possa dar procedimento aqui a sessão, Emanuel parabenizar Vossa Excelência a 
moção de aplausos à Associação dos artesãos de Pombal muito válido, bacana, irei votar a favor. 
Vossa Excelência é um reconhecedor dessa associação e essa casa tem admiração também. né? 
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Vamos votar todo a favor. O requerimento do vereador João Leite Filho eu queria aqui explicar a 
questão para as pessoas que estão. primeiro vocês têm que entender que nós encampamos essa 
luta Emanuel Telmo acho que ano passado não sei se foi no início do ano atrasado. para que essa 
questão fosse resolvida. Realmente quem comprou essas casas e teve esse problema são as 
vítimas. A gente já entendeu isso para que vocês não fiquem achando que tem algum vereador 
contra ou outros a favor. Não, não é assim. A gente já sabe que vocês são vítimas de um golpe 
vítimas é na verdade, de um roubo que houve desviou o dinheiro do imposto não chegou aos 
cofres da prefeitura. Essa é a realidade. O dinheiro que vocês pagaram, tiraram do bolso, suaram 
para pagar. Não chegou aos cofres da prefeitura. Ele foi desviado para outro lugar por alguém e a 
gente iniciou. Fizemos audiência pública para que desse andamento a isso. e nós fomos 
informados, senhores vereadores, que havia vários boletins de ocorrência já na Justiça a respeito 
disso, muitos moradores procuraram a Justiça, registraram o boletim de ocorrência e esse 
processo judicial ele continua correndo. Ele continua investigado e eu acho que o mais breve 
possível, a Justiça deu um parecer. E o a prefeitura de Pombal ela depende disso, depende dessa 
resposta da Justiça para dar uma solução a isso. Infelizmente essa questão está judicializada e não 
pode ser resolvida porque a Justiça deu um parecer vereador Paulo Essa é a realidade. Então os 
moradores que estão sendo vítima. tem que entender isso. Segundo, nós temos que observar a 
legislação. Nós temos que observar a Constituição. Não adianta a gente querer fazer uma coisa e a 
lei dizer que a gente não pode fazer. Então isso é uma questão que tem que ser bastante estudada 
e que fique bem claro aqui que o vereador, nenhum dos 13 vereadores dessa casa tem o poder de 
apresentar um projeto dessa natureza. Esse projeto tem que vir do Poder Executivo tem que vir 
do prefeito e o prefeito tenho certeza que ele tem interesse em resolver a questão, porque eu já 
ouvi na boca dele que ele tem interesse em resolver, assim como o Doutor Verissinho, o prefeito 
anterior tinha também interesse. Mas o que está havendo. Eu lamento profundamente senhores 
vereadores, essa tentativa frustrada de tentar jogar essas pessoas contra o Poder Executivo e 
contra parte dos vereadores dessa Casa. Eu aconselho a vocês o seguinte não se posicionem 
contra nenhum vereador nesta casa. Ninguém está aqui contra vocês. Nós queremos resolver o 
problema. Nossa bancada de situação ela tem a maioria nesta casa e nós vamos votar a favor de 
qualquer projeto que seja enviado a esta casa. defendendo ou anistiando ou reduzindo, 
dispensando, seja lá o que for mandado para essa casa. De acordo com a legislação, nós iremos 
votar a favor e tenho certeza que os três vereadores vão votar a favor. Agora fica claro. a tentativa 
de iludir parte dessas pessoas a acreditarem no factoide, a acreditarem que um determinado 
vereador vai resolver o problema de vocês porque não vai. Só se resolve esse problema com a 
iniciativa do Poder Executivo, orientado pela questão judicial que está correndo na Justiça. A 
prefeitura. precisa saber aonde foi parar o dinheiro. Quem foi que desviou essas questões. Elas 
têm que ser resolvidas dentro da lei. Elas não podem ser passadas por cima da lei. Então nós 
temos interesse em resolver a questão. Os três vereadores têm interesse. Agora tirem da cabeça 
de vocês que o vereador A ou B vai resolver isso. Só se resolve aqui no Plenário com a maioria e o 
projeto tem que vir do Executivo. Executivo para mandar para essa casa, tem que ter 
conhecimento total da causa e tem que estar embasado na legislação na Constituição Federal. 
Então essa tentativa de jogar a população contra a gente, ela não vai funcionar. Emanuel Theo Nós 
continuaremos lutando por essa causa de resolver o problema. Vocês são vítimas, então a gente 
tem que resolver da forma correta. Então, eu lamento profundamente. Nós iremos sim votar 
contra o requerimento, porque não vemos nenhuma necessidade desse requerimento nessa hora, 
se já existe o estudo do Poder Executivo para mandar essa casa, esse projeto, essa natureza da 
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forma correta, da forma ordeira e para beneficiar todas as. pessoas e tem uma certeza que esse 
projeto vai chegar a essa casa. Nós vamos votar a favor. Vocês vão ser beneficiados. Essa injustiça 
que cometeram com vocês vai ser corrigida. As pessoas que desviaram esse recurso vão ser 
culpadas, vão para a Justiça e vão pagar pelo que fizeram. Eu agradeço. Na sequência o presidente 
colocou em votação: MOÇÃO: Nº. 006/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA Moção de Aplausos à 
Associação dos Artesãos de Pombal, em reconhecimento à belíssima exposição de artesanatos e 
ao desfile de suas peças, eventos que enriqueceram a cultura local e destacaram o talento dos 
artesãos do município. A qual foi aprovado por unanimidade de votos.MOÇÃO: Nº. 007/2025 -
JANDILSON VIEIRA FEITOSA Moção de Congratulações e Aplausos ao Sr. Jardel Alves Leite, pelos 
relevantes serviços prestados a comunidade de Pombal na Companhia de Bombeiro Militar e por 
sua promoção de capitão para Major no dia 25 de Dezembro de 2024. A qual foi aprovado por 
unanimidade de votos. REQUERIMENTO: Nº. 011/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO 
Requerendo que após ouvido o plenário seja encaminhado Ofício ao prefeito do Município, Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbreca, solicitando que seja enviado a esta casa legislativa um Projeto de 
Lei, ANISTIANDO, os proprietários da cobrança do ITBI de imóveis já transferidos e registrado em 
nome dos adquirentes. A qual foi reprovado por maioria de votos. Votaram contra os vereadores: 
Princesa, Ailton, Marcos de Coatiba, Paulo Gomes, Fabinho da Farmácia e Beto Xau. Votaram a 
favor os vereadores: Jandilson Feitosa, Jocélio, Romero, Freitas, Telefaz e João Leite Filho. 
Vereador ausente as votações: Edno Dantas que está em Brasília em viagem. Na sequência o 
presidente em exercício encerrou a sessão e marcou uma outra para o dia 17 de fevereiro no 
horário regimental e para constar eu Taise de Sousa Mascena Gadelha, lavrei a presente ata que 
ao final será assinada por mim e pela mesa diretora desta casa de leis.

EDNO DANTAS PEREIRA

Presidente

EMANOEL TELMO DE SOUSA

Vice-presidente

ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO

1º Secretário

GILBERTO ISMAEL LACERDA

2º Secretário
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